
#GDtrial:  Απολογία
Μιχαλολιάκου: ο «σώζων εαυτώ
σωθήτω»
Μέσα σε μία κατάμεστη αίθουσα από αντιφασίστες και εκατοντάδες
διαδηλωτές έξω από το Εφετείο – οι φασίστες εντός της αίθουσας
ήταν  το  πολύ  40  –  πραγματοποιήθηκε  η  απολογία  του
κατηγορούμενου  για  διεύθυνση  εγκληματικής  οργάνωσης  Νίκου
Μιχαλολιάκου. Στην απολογία του ο «αρχηγός» έκανε τα πάντα,
καρφώνοντας τους πάντες, από τα πίστα τάγματα εφόδου του μέχρι
τα στενά του στελέχη και τους βουλευτές του, προκειμένου να
βγάλει  από  πάνω  του  την  κατηγορία  της  διεύθυνσης  της
εγκληματικής  οργάνωσης  που  τον  βαρύνει.

Αίμα, τιμή, δεν ήμουνα εκεί

Για τον πυρήνα της Νίκαιας είπε ότι του φαίνεται περίεργο ότι
είχαν  προγραμματίσει  να  μοιράσουν  τρικάκια  το  βράδυ,  ενώ
κατέθεσε και ότι δεν ήταν σίγουρος αν θα πήγαινε ο ίδιος να
μιλήσει στη Νίκαια. Αυτό σημαίνει ότι διέψευσε όλη την τοπική
του η οποία χρησιμοποίησε στην απολογία της αυτό το επιχείρημα
για να δικαιολογήσει τα αλλεπάλληλα τηλεφωνήματα και μηνύματα
μεταξύ των μελών της τη νύχτα της δολοφονίας του Παύλου Φύσσα.
Όσον  αφορά  τον  Λαγό,  το  “κάρφωμα”  του  αποστάτη  δεν  ήταν
έκπληξη: ο Μιχαλολιάκος είπε ότι, ενώ ο ίδιος απέλυσε τον
Πατέλη από τα γραφεία της Μεσογείων μετά τη δολοφονία, ο Λαγός
του είπε «Γιώργο μένεις». Όσον αφορά στη συνομιλία μεταξύ
Λαγού και Δεβελέκου, στην οποία ο Λαγός του είπε να δηλώσει
«ότι δεν ξέρει το Ρουπακια» εκείνος ισχυρίστηκε ότι ήταν μεν
παρών αλλά ότι τόνισε ότι πρέπει να ειπωθεί η αλήθεια. Για τα
μηνύματα του Λαγού που αφορούσαν στην επίθεση στο ΠΑΜΕ, στα
οποία έλεγε «τους μακελέψαμε» τώρα είπε ότι δεν του άρεσαν
καθόλου,  ενώ  αρχικά  τα  αμφισβητούσε.  Εμφανίστηκε  να  μην
γνωρίζει τίποτε για όσα αφορούσαν την οργάνωση του λέγοντας
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για την επίθεση εναντίον των Αιγύπτιων αλιεργατών ότι «εγώ το
Πέραμα δεν ξέρω ούτε κατά που πέφτει» ή για το περιοδικό του
οποίου ήταν εκδότης και διευθυντής «εγώ δεν ασχολούμουν με το
περιοδικό». Χαρακτηριστικές ήταν οι απαξιωτικές εκφράσεις του
για  κεντρικά  στελέχη  της  Χρυσής  Αυγής,  βουλευτές  μέχρι
πρότινος. Ο Μπαρμπαρούσης έγινε «βοσκός που έβοσκε πρόβατα
στην  Αιτωλοακαρνανία»,  ο  Κουκούτσης  «παλαιοκομματικός  και
Μαυρογιαλούρος»  και  ο  Στ.  Μπούκουρας  «πρώην  Πασόκος  που
πουλούσε  τυρόπιτες  και  πεϊνιρλί»!  «Πρόκειται  για  ένα
ετερόκλητο πλήθος ανθρώπων. Πώς γίνεται να συστήσω εγκληματική
οργάνωση με αυτούς; Αυτά είναι αστεία πράγματα….», τόνισε ο Ν.
Μιχαλολιάκος κατά την απολογία του.

Διαλυτική κρίση

Αυτό που δεν χωρά αμφιβολία είναι η διαλυτική κρίση της Χρυσής
Αυγής. Ο “Αρχηγός” αποποιείται τις ευθύνες του, η ναζιστική
οργάνωση μασκερεύεται σε “παρεα” ετερόκλητων τυχοδιωκτών,  ο
ναζιστικός χαιρετισμός δεν ήταν επίσημος χαιρετισμός αλλά τον
χρησιμοποιούσε  ο  “αρχηγός”  όποτε  είχε  …κέφια,  η  πολιτική
ευθύνη για τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα που ανέλαβε ο Αρχηγός
μετασκευάστηκε σε υποννοούμενο για το πολιτικό κόστος που είχε
η δολοφονία αυτή για τη Χρυσή Αυγή. Μια κρίση που ήταν εμφανής
τόσο στους χαμηλούς τόνους που κράτησε ο φυρερίσκος κατά την
απολογία του, όσο και στις λίγες δεκάδες υποστηρικτών που
βρέθηκαν  για  να  τον  συνοδέψουν  στο  δικαστήριο.  Στην
πραγματικότητα πρόκειται για την κορύφωση μιας κλιμακούμενης
κρίσης για την Χρυσή Αυγή που εκτυλίχθηκε τα τελευταία χρόνια.
Από  τη  μεγάλη  αντιφασιστική  συγκέντρωση  την  επομένη  της
δολοφονίας Φύσσα στο Κερατσίνι ως σήμερα, έγιναν εκατοντάδες
αντιφασιστικές συγκεντρώσεις σε γειτονιές, δικαστικές αίθουσες
και πόλεις της χώρας και ήταν το αντιφασιστικό κίνημα που δεν
άφησε σε χλωρό κλαρί τους νεοναζί. Η αναμετάδοση της δίκης από
το  Goldendawnwatch,  η  διάδοση  των  τεκταινομένων  από  τα
αντιφασιστικά sites, η συστηματική και αποτελεσματική παρουσία
της πολιτικής αγωγής στη δίκη, αλλά και μικρές πολλές νίκες
του  αντιφασιστικού  κινήματος  –  όπως  η  καταδίκη  των



χρυσαυγανακτισμένων του Αγίου Παντελεήμονα – έδωσαν απανωτά
χτυπήματα στην εγκληματική οργάνωση η οποία πλέον εμφανίζεται
– μετά και τη μη είσοδο της στη Βουλή – αποσαρθρωμένη και
ημιδιαλυμένη. Η αποχώρηση του Λαγού, ο οποίος διατήρησε την
έδρα στην ευρωβουλή και εξαγγέλλει αυτές τις μέρες την ίδρυση
νέου ναζιστικού κόμματος, έδωσε στην οργάνωση το τελειωτικό
χτύπημα.

Συνέχεια

Η ακροαματική διαδικασία της πολύκροτης δίκης ολοκληρώθηκε.
Τις  επόμενες  εβδομάδες  και  μήνες  με  τις  αγορεύσεις  των
συνηγόρων  της  πολιτικής  αγωγής  και  της  υπεράσπισης  θα
εκτυλιχθεί το τελευταίο μέρος της δίκης. Θα ακολουθήσουν οι
προτάσεις των εισαγγελέων και η ετυμηγορία των δικαστών. Το
αντιφασιστικό κίνημα θα χρειαστεί να συνεχίσει να δίνει το
παρών μέσα και έξω από τα δικαστήρια, για να εξασφαλίσουμε την
καταδίκη με όσο το δυνατόν βαρύτερες ποινές για το σύνολο των
ηγετικών στελεχών της, νυν και πρώην χρυσαυγιτών. Όποια όμως
και αν είναι τελικά η έκβαση της δίκης αυτής, ο αγώνας ενάντια
στους νεοναζί θα χρειαστεί να συνεχιστεί. Η ακροδεξιά παράγκα
εντός της κυβέρνησης του Μητσοτάκη, οι φασίστες με γραβάτα του
Βελόπουλου και τα διασπασμένα απομεινάρια της Χρυσής Αυγής δεν
θα εξαφανιστούν. Ο θεσμικός ρατσισμός κατά των προσφύγων και
των  μεταναστών  και  η  αντι  προσφυγική  υστερία  των  ΜΜΕ,  ο
εθνικισμός των απανταχού Μακεδονομάχων και Τουρκοφάγων αλλά
και η ολομέτωπη επίθεση του αυταρχικού κράτους της δεξιάς στα
σωματεία, τις αριστερές οργανώσεις και τους κοινωνικούς αγώνες
θα συνεχίσουν να τροφοδοτούν την ακροδεξιά σε όλες της τις
εκδοχές.  Μια  ενδεχόμενη  υποτροπή  της  κρίσης  μπορεί  να
τροφοδοτήσει νέα κινητικότητα και ανασύνθεση στην ακροδεξιά
πολυκατοικία και να δώσει ξανά ώθηση στους νεοναζί. Οι αγώνες
ενάντια στη λιτότητα, την καταστολή και το ρατσισμό της δεξιάς
το επόμενο διάστημα είναι η βάση στην οποία θα χρειαστεί να
συνεχίσει  να  αναπτύσει  τη  δυναμική  του  το  αντιφασιστικό
κίνημα.
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